

从回浦中学到宁波大学 他们有着一脉相承的顽强



朋友圈

5月14日晚,当浙江省临海回浦中学队以74比73击败对手清华附中队夺冠时,宁波大学甬江公寓1号楼105室沸腾了,上一届的回浦中学男篮队员章海波、谢智杰、季雨乐兴奋得犹如在比赛现场,互相击掌、拥抱。

他们的学弟,他们的老队友,踏着他们未完成的进击之路,从上一赛季止步半决赛的壮志未酬中,一路披荆斩棘2022—2023赛季耐克中国高中联赛全国总决赛。

这两天,正在武汉打CUBA(中国大学生篮球联赛)的章海波、季雨乐,聊起这场比赛,聊起高中的球队,仍沉浸在兴奋和骄傲中。

□现代金报 | 甬派
记者 王冬晓
通讯员 胡秋丽

A 顽强意志让这支县中球队称霸全国

“在回浦中学,我们是一个球队的,一起训练打比赛。一年之后,他们更成熟了,球风更稳健,各方面都有明显的进步。”章海波来自回浦中学队,去年入学宁大体育学院。

高三时,章海波作为主力队员,代表回浦中学打了耐克中国高中联赛2021—2022赛季。“最后一场比赛,拿了5个犯规下场,输给了石家庄二中队。”章海波对止步半决赛感到“非常遗憾”。回浦中学队的风格向来是无所畏惧、拼尽全力,被罚下场、看着球队输的“痛”,让章海波久久无法释怀。

至今,他的微信头像还是被罚下场时和回浦中学队教练罗伦击掌的落寞背影。

一年后,当他看到老队友带着回浦中学队,一路杀进总决赛,拿下全国总冠军。纵使他神色平常,心中也如海浪般

翻滚:激动、骄傲,以及弥补遗憾后的释然。

赛场上,当主力队员朱柏滔受伤离场,清华附中反超,双方比分咬得很紧,章海波为队友捏了一把汗;林炜杰在关键时刻的助攻和进球,淡厚然终场前的快攻上篮命中反超,让屏幕前的章海波的心情也跟着队友一起放飞。他说:“这就是回浦中学队坚韧顽强的意志品质啊,我们就是对冠军的渴望,让县中球队制霸全国。”

季雨乐也来自回浦中学篮球队,整场比赛看下来“酣畅淋漓”。他曾代表回浦中学队参加2021年全国中学生运动会,铩羽而归。“像篮球这种对抗性很强的团体运动,球员个人能力、球队整体风格等各方面都很重要。失败是常事,意志品质的锤炼才能让一支球队杀出重围。”季雨乐说。

B 冠军球队中有三名队员将进入宁大

记者了解到,实力强劲的回浦中学篮球队,每年都有队员通过高水平运动队招生考试进入宁波大学。曾经在第22届CUBA(中国大学生篮球联赛)一人贡献23分帮助宁大队伍克北大挺进CUBA四强的项腾华,以及曾经的宁大男篮主力队员刘林等均来自回浦中学。

眼下,正在武汉参加第25届中国大学生篮球联赛的宁大男篮13名队员中,有3名来自回浦中学。

“回浦中学队和宁大队的风格很像,训练方法,球队整体风格,有一脉相承的基因。进来这一年融入非常快,打得很顺。”季雨乐去年进入宁大男篮,经过一年训练,技术水平有了明显提升。

“在回浦,平均每天训练五六个小时,赛前集训每天训练10个小时也有的,宁大和回浦的队员在训练和比赛中都非常顽强,赛场风格也是以防守反击和无球跑动为主。”章海波说。

确实,还记得三年前的那个火热夏天吗?赛前不被看好的宁大男篮力克“三冠王”北京大学队,晋级四强,之后又以78:74战胜中国矿业大学,夺下了第22届CUBA(全国大学生男篮一级联赛)季军,《灌篮高手》的剧情在现实中上演,宁大男篮被称“CUBA的湘北”。

一直以来,宁大男篮队员中有不少来自回浦中学。据了解,今年这支冠军球队,8名高三学生全部通过高水平运动员测试,顺利的话,今年9月他们将开启全新的大学生活。其中3名队员通过了宁大的高水平篮球招生考试,他们是林炜杰、朱柏滔和洪子豪。

在对战清华附中的比赛中,这三名队员表现亮眼。

身高195厘米的朱柏滔是回浦中学队的主力队员,在攻防两端都非常突出,也正是因为他的受伤离场,让回浦中学进攻线路受阻,突破不进去,让清华附中打出了高潮。

林炜杰是这场比赛中教练罗伦心目中的最有价值球员。当清华附中连得7分以60:59反超的时候,林炜杰为球队贡献了金子般的两分。在加时赛清华附中73:67领先的时候,林炜杰内线再得两分。终场前,又是他为淡厚然送上助攻,帮助后者打进了制胜球。

洪子豪作为后卫球员,在这场比赛中也贡献了9分5篮板。

一起期待他们的到来,为回浦中学队和宁大男篮队加油!



5月14日,回浦中学队球员林炜杰(前)在比赛中突破分球。 新华社发



2020年,宁大男篮勇夺CUBA季军。